
ഓർത്തഡോക്സിയയിലെ
ഇതവൻഗാലിയോൻ

CHRISTIAN
MUSICOLOGICAL
SOCIETY OF INDIA

മാർ നർസൈ പ്രസ്സ്, തൃശ്ശൂർ-1

**ദുഃഖവെള്ളിയാഴ്ചയുടെ
(രാത്രി) ഈവൻഗാലിയോൻ**

മത്തായി. 26: 31-45.

യേശു അവരോട്: ഈ രാത്രിയിൽ നിങ്ങൾ എല്ലാവരും എങ്കൽ ഇടരും; ഞാൻ ഇടയനെ വെട്ടും; കൂട്ടത്തിലെ ആടുകൾ പിന്തിരിഞ്ഞുപോകും എന്നു എഴുതിയിരിക്കുന്നു ചല്ലോ. എന്നാൽ ഞാൻ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റശേഷം നിങ്ങൾക്കു മുമ്പായി ഗലീലേക്കു പോകും. അതിന്നു പത്രോസ്: എല്ലാവരും നിങ്കൽ ഇടറിയാലും ഞാൻ ഒരുനാളും ഇടരുകയില്ല എന്നു ഉത്തരം പറഞ്ഞു. യേശു അവനോട്: ഈ രാത്രിയിൽ കോഴി കൂകുമ്പോൾ നീ മൂന്നുവട്ടം എന്നെ തള്ളിപ്പറയും എന്നു ഞാൻ സത്യമായിട്ടു നിന്നോടു പറയുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു. നിന്നോടുകൂടെ മരിക്കേണ്ടിവന്നാലും ഞാൻ നിന്നെ തള്ളിപ്പറകയില്ല എന്നു പത്രോസ് അവനോടു പറഞ്ഞു; അതുപോലെതന്നെ ശിഷ്യന്മാർ എല്ലാവരും പറഞ്ഞു.

അനന്തരം യേശു അവരുമായി ഗെത്തസെമന എന്ന തോട്ടത്തിൽ വന്നു ശിഷ്യന്മാരോട്: ഞാൻ അവിടെ പോയി പ്രാർത്ഥിച്ചുവരുവോളം ഇവിടെ ഇരിപ്പിൻ എന്നു പറഞ്ഞു, പത്രോസിനെയും സെബെദി പുത്രന്മാർ ഇരുവരെയും കൂട്ടിക്കൊണ്ടു് ചെന്നു ദുഃഖിച്ചും വ്യാകുലപ്പെട്ടും തുടങ്ങി: എന്റെ ഉള്ളം മരണവേദനപോലെ അതിദുഃഖിതമായിരിക്കുന്നു; ഇവിടെ താമസിച്ചു എന്നോടുകൂടെ ഉണർന്നിരിപ്പിൻ എന്നു അവരോടു പറഞ്ഞു. പിന്നെ അവൻ അല്പം മുമ്പോട്ടു ചെന്നു കവിഞ്ഞുവീണു: പിതാവേ, കഴിയും എങ്കിൽ ഈ പാപപാത്രം എങ്കൽനിന്നു നീങ്ങിപ്പോകേണമേ; എങ്കിലും ഞാൻ ഇഹരിക്കുംപോലെ അല്പം നീ ഇഹരിക്കുംപോലെ ആകട്ടെ എന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചു. പിന്നെ അവൻ ശിഷ്യന്മാരുടെ അടുക്കൽ വന്നു, അവർ ഉറങ്ങുന്നതു കണ്ടു, പത്രോസിനോട്: എന്നോടുകൂടെ ഒരു നാഴികപോലും ഉണർന്നിരിപ്പാൻ നിങ്ങൾക്കു കഴിഞ്ഞില്ലയോ? പരീക്ഷയിൽ അകപ്പെടാതിരിപ്പാൻ ഉണർന്നി



രന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചിൻ; ആത്മാവു ഒരുക്കമുള്ളതു, ജഡമോ ബലഹീനമത്രേ എന്നു പറഞ്ഞു രണ്ടാമതും പോയി: പിതാവേ, ഞാൻ കഴിക്കാതെ അതു നീങ്ങിച്ചുകൊടുക്കുകിൽ, നിന്റെ ഇഷ്ടം ആകട്ടെ എന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചു. അനന്തരം അവൻ വന്നു, അവർ കണ്ണിന്നു ഭാരം ഏകയാൽ പിന്നെയും ഉറങ്ങുന്നതു കണ്ടു. അവരെ വിട്ടു മൂന്നാമതും പോയി ആ വചനം തന്നെ ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിച്ചു.

ലൂക്കോസ^o. 22: 43-46.

അവനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ സ്വപ്നത്തിൽനിന്നു ഒരു ദൂതൻ അവന്നു പ്രത്യക്ഷനായി. പിന്നെ അവൻ പ്രാണവേദനയിലായി അതിശ്രദ്ധയോടെ പ്രാർത്ഥിച്ചു; അവന്റെ വിധർഷിച്ച നിലത്തുവീഴുന്ന വലിയ ചോരത്തുള്ളിപ്പോലെ ആയി അവൻ പ്രാർത്ഥന കഴിഞ്ഞു എഴുന്നേറ്റു ശിഷ്യന്മാരുടെ അടുക്കൽ ചെന്നു, അവർ വിഷാദത്താൽ ഉറങ്ങുന്നതു കണ്ടു.

മത്തായി. 26: 45-50.

ഇനി ഉറങ്ങി ആശ്ചസിച്ചുകൊടുവിൻ; നാഴിക അടുത്തു; മനുഷ്യപുത്രൻ പാപികളുടെ കയ്യിൽ ഏല്പിക്കപ്പെടുന്നു. എഴുന്നേല്പിൻ, നാം പോക; ഇതാ, എന്നെ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നവൻ അടുത്തിരിക്കുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു. അവൻ സംസാരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ പന്തിരുവരിൽ ഒരുത്തനായ യൂദയും അവനോടുകൂടെ മഹാപുരോഹിതന്മാരും ജനത്തിന്റെ മൂപ്പന്മാരും അയച്ചു വലിയൊരു പുരുഷന്മാരും വാളും വടികളുമായി വന്നു. അവനെ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നവൻ: ഞാൻ ഏവനെ ചുംബിക്കുമോ അവൻ തന്നെ ആകുന്നു; അവനെ പടിച്ചുകൊടുവിൻ എന്നു അവർക്കു ഒരു അടയാളം കൊടുത്തിരുന്നു. ഉടനെ അവൻ യേശുവിന്റെ അടുക്കൽവന്നു: റബ്ബീ, വന്ദനം എന്നു പറഞ്ഞു അവനെ ചുംബിച്ചു.

ലൂക്കോസ^o. 22: 48-50.

യേശു അവനോടു: യൂദയേ, മനുഷ്യപുത്രനെ ചുംബനം കൊണ്ടോ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നതു എന്നു പറഞ്ഞു. സംഭവി

പ്പാൻപോകുന്നത് അ ചൻറ കൃടെയുള്ളവർ കണ്ടു: കർത്താവേ, ഞങ്ങൾ വാറുകൊണ്ടു വെട്ടേണമോ എന്നു പോദിച്ചു.

യോഹന്നാൻ 18: 10

രീമോൻ പത്രോസ് തനിക്കുള്ള വാറു ഉൾ മാരാപുരോഹിതൻറ ഭാസനെ വെട്ടി അവൻറ വലത്തുകാതു അറുത്തു കളഞ്ഞു; ആ ഭാസനു മറ്റ്സോസ് എന്നു പേർ.

ലൂക്കോസ്. 22: 51

അപ്പോൾ യേശു ഇത്രെക്കു വിടുവിൻ എന്നു പറഞ്ഞു അ ചൻറ കാതു തൊട്ടു സൗഖ്യമാക്കി.

മത്തായി 26: 52 മുതൽ അവസാനം വരെയും.

യേശു അവനോടു: വാറു ഉറയിൽ ഇടുക; വാറു എടുക്കുന്നവർ കൈയും വാളാൽ നശിച്ചുപോകും. എൻറ പിതാവിനോടു ഇപ്പോൾതന്നെ പത്രണ്ടു ലെഗ്യോനിലും അധികം ഭൂതന്മാരെ എൻറ അരികെ നിറത്തേണ്ടതിന്നു എന്നിക്കു അപേക്ഷിച്ചുകൂടാ എന്നു തോന്നുന്നുവോ? എന്നാൽ ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കണം എന്നുള്ള തിരുവെഴുത്തുകൾക്കു എങ്ങനെ നിവൃത്തിവരും എന്നു പറഞ്ഞു. ആനാഴികയിൽ യേശു പുരുഷാരത്തോടു ഒരു കള്ളൻറ നേരെ എന്നു പോലെ നിങ്ങൾ എന്നു പിടിച്ചാൻ വാളും വടിയുമായി വന്നിരിക്കുന്നു; ഞാൻ ദിവസേന ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ടു ദൈവാലയത്തിൽ ഇരുന്നിട്ടും നിങ്ങൾ എന്നു പിടിച്ചില്ല. എന്നാൽ ഇതു കൈയും പ്രവാചകന്മാരുടെ എഴുത്തുകൾ നിവൃത്തിയാകേണ്ടതിന്നു സംഭവിച്ചു എന്നു പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ശിഷ്യന്മാർ ഏല്പാവരും അവനെ വിട്ടു ഓടിപ്പോയി.

യേശുവിനെ പിടിച്ചവരോ മഹാപുരോഹിതന്മാര കയ്യോഹയുടെ അടുക്കൽ ശാസ്ത്രീമാരും മൂപ്പന്മാരും ഒന്നിച്ചുകൂടിയിരുന്നേടത്തു അവനെ കൊണ്ടുപോയി. എന്നാൽ പത്രോസ് ഭൂരവെ മഹാപുരോഹിതൻറ അരമനയോളം പിൻപെന്ന്, അകത്തു കടന്നു അവസാനം കാണാൻ സേവകന്മാരോടു കൂടി ഇരുന്നു. മഹാപുരോഹിതന്മാരും ന്യായാധിപസംഘം

ക്കൈയം യേശുവിനെ കൊല്ലേണമെന്നു അവന്റെ നേരെ കള്ളസ്സാക്ഷ്യം അന്നേ നന്നിച്ചു; കള്ളസ്സാക്ഷികൾ ചിലരും വന്നിട്ടും പററിയില്ല. ഒടുവിൽ രണ്ടുപേർ വന്നു: ദൈവമന്ദിരം പൊളിച്ചു മൂന്നു ദിവസം കൊണ്ടു വീണ്ടും പണിവാൻ എനിക്കു കഴിയും എന്നു ഇവർ പറഞ്ഞു എന്നു ബോധിച്ചിട്ടു. മഹാപുരോഹിതൻ എഴുന്നോടു അവനോടു: നീ ഒരു ഉത്തരവും പറയുന്നില്ലയോ? ഇവർ നിന്റെ നേരെ സാക്ഷ്യം പറയുന്നതു എന്തു എന്നു ചോദിച്ചു. യേശുവോ മിണ്ടാതിരുന്നു. മഹാപുരോഹിതൻ പിന്നെയും അവനോടു നീ ദൈവപുത്രനായ ക്രിസ്തു തന്നെയോ? പറക എന്നു ഞാൻ ജീവനുള്ള ദൈവത്തെക്കൊണ്ടു നിന്നോടു ആണയിട്ടു ചോദിക്കുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു. യേശു അവനോടു: ഞാൻ ആകുന്നു; ഇനി മനുഷ്യപുത്രൻ സർവ്വശക്തന്റെ വലത്തുദാഗത്തു ഇരിക്കുന്നതും ആകാശമേഘങ്ങളെ വാഹനമാക്കി വരുന്നതും നിങ്ങൾക്കു ഞാനും എന്നു ഞാൻ പറയുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു ഉടനെ മഹാപുരോഹിതൻ വസ്ത്രം കീറി. ഇവൻ ദൈവഭൃഷണം പറഞ്ഞു; ഇനി സാക്ഷികളെക്കൊണ്ടു നമുക്കു എന്തു ആവശ്യം? നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ദൈവഭൃഷണം കേട്ടുവല്ലോ; നിങ്ങൾക്കു എന്തുതോന്നുന്നു എന്നുചോദിച്ചതിന്നു: അവൻ മരണയോഗ്യൻ എന്നു അവർ ഉത്തരം പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ അവർ അവന്റെ മുഖത്തു തൂപ്പി, അവനെ മുഷ്ടിച്ചുരുട്ടി കുത്തി, ചിലർ അവനെ കന്നത്തടിച്ചു: ഹേ ക്രിസ്തുവേ, നിന്നെ തല്ലിയതു ആർ എന്നു ഞങ്ങളോടു പ്രവചിക്ക എന്നു പറഞ്ഞു.

എന്നാൽ പത്രോസ് പുറത്തു നടുമുറ്റത്തു ഇരുന്നു. അവന്റെ അടുക്കൽ ഒരു വേലക്കാരത്തി വന്നു: നീയും ഗലീലക്കാരനായ യേശുവിനോടുകൂടെ ആയിരുന്നുവല്ലോ എന്നു പറഞ്ഞു. അതിന്നു അവൻ: നീ പറയുന്നതു എനിക്കു തിര്യയുന്നില്ല എന്നു എല്ലാവരും കേൾക്കെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞു. പിന്നെ അവൻ പടിപ്പുരയിലേക്കു പുറപ്പെടുമ്പോൾ മറ്റൊരാളത്തി അവനെ കണ്ടു അവിടെയുള്ളവരോടു: ഇവനും നസരായനായ യേശുവിനോടു കൂടെയായിരുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു.



CHRISTIAN
MUSICOLOGICAL
SOCIETY OF INDIA
REG. NO. 118/IV/2016

For further information
regarding this text Please contact:

info@thecmsindia.org

library@thecmsindia.org

Please join the
'CMSI Benefactors Club'
and support the ongoing projects of
Christian Musicological Society Of India

- DIGITAL LIBRARY ● ARAMAIC PROJECT
- DIRECTORY OF CHRISTIAN SONGS
- ENCYCLOPEDIA OF SYRIAC CHANTS
- MUSIC ICONOGRAPHY ● CHRISTIAN ART